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Exercice 1
On considère l’équation suivante d’inconnuesx et y entiers relatifs, (E) : 7x − 3y = 1.

1) Un algorithme incomplet est donné ci-dessous. Le recopier et le compléter, en écrivant ses
lignes manquantes (1) et (2) de manière à ce qu’il donne les solutions entières (x ; y) de
l’équation (E) vérifiant−5 6 x 6 10 et −5 6 y 6 10.

Variables : X, Y nombres entiers
Traitement

pour X variant de−5 à 10faire
pour (1) . . . . . . . . . . . .faire

si (2). . . . . . . . . . . .alors
AfficherX et Y

fin
fin

fin

2) a) Donner une solution particulière de l’équation (E).

b) Déterminer l’ensemble des couples d’entiers relatifs solutions de l’équation (E).

c) Déterminer l’ensemble des couples (x ; y) d’entiers relatifs solutions de l’équation (E) tels
que −5 6 x 6 10 et −5 6 y 6 10.

Partie B

Le plan est rapporté à un repère orthonormé
(

O,
−→

ı ,
−→



)

.

On considère la droiteD d’équation : 7x − 3y − 1 = 0.
On définie la suite (An) de points du plan de coordonnées (xn : yn) vérifiant pour toutn entier
naturel :


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2

xn + 3yn

yn+1 = −
35
2

xn + 8yn

1) On noteM la matrice
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


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

















. Pour tout entier natureln, on pose Xn =

(

xn

yn

)

.

a) Montrer que, pour tout entier natureln, Xn+1 = MX n.

b) Sans justifier, exprimer pour tout entier natureln, Xn en fonction deM n etX0.

2) On considère la matriceP =
(

−2 −3
−5 −7

)

et on admet que la matrice inverse deP, notéeP−1,

est définie parP−1
=

(

7 −3
−5 2

)

.

a) Vérifier queP−1MP est une matrice diagonaleD que l’on précisera.

b) Pour tout entier natureln, donnerDn sans justification.
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c) Démontrer par récurrence que, pour tout entier natureln, M n
= PDnP−1.

3) On admet que, pour tout entier natureln, M n
=


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

.

En déduire que, pour tout entier natureln, une expression dexn et yn en fonction den.

4) Montrer que, pour tout entier natureln, le point An appartient à la droiteD .

Exercice 2
Facultatif (bonus)

1) a) Soientn et N deux entiers naturels supérieurs ou égaux à 2, tels que :

n2
≡ N − 1 moduloN.

Montrer que :n × n3
≡ 1 modulo N.

b) Déduire de la question précédente un entierk1 tel que : 5k1 ≡ 1 modulo 26.

On admettra que l’unique entierk tel que : 06 k 6 25 et 5k ≡ 1 modulo 26 vaut 21.

2) On donne les matrices :A =
(

4 1
3 2

)

, B =
(

2 −1
−3 4

)

, X =
(

x1

x2

)

et Y =
(

y1

y2

)

.

a) Calculer la matrice 6A − A2.

b) En déduire queA est inversible et que sa matrice inverse, notéeA−1, peut s’écrire sous la
formeA−1

= αI + βA, ouα etβ sont deux réels que l’on déterminera.

c) Vérifier que :B = 5A−1.

d) Démontrer que siAX = Y, alors 5X = BY.
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